

## Элдор Арипов: Италия выступает в качестве надежного европейского партнера Узбекистана



Делегация Узбекистана во главе с директором Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Республики Узбекистан приняла участие 29 мая в городе Риме в «круглом столе» на тему: «Узбекистан и Италия: новые грани сотрудничества».

Мероприятие организовано совместно с **Итальянским обществом международных организаций**, которое является одной из ведущих аналитических и научно-исследовательских структур страны, работающих под эгидой **МИД Италии**.

В нем участвовали представители МИД, министерств и ведомств, ведущих компаний, университетов и исследовательских институтов, а также СМИ Италии.

Состоялся обстоятельный обмен мнениями по текущему состоянию и перспективам развития узбекско-итальянского взаимодействия в политической, экономической и культурно-гуманитарной сферах. Рассмотрены также вопросы сотрудничества Европейского союза с государствами Центральной Азии.

Выступая на мероприятии с приветственной речью, Элдор Арипов подчеркнул, что с самого начала независимости на протяжении более чем тридцати лет Италия выступает в качестве надежного европейского партнера Узбекистана, оказывая содействие устойчивому и стабильному развитию страны.

В этой связи, по словам Элдора Арипова, реализуемая Стратегия развития Нового Узбекистана и задачи, вытекающие из обновленной редакции Конституции, открывают новые перспективы для углубления и расширения узбекско-итальянских отношений.

Рим всецело поддерживает преобразования в Узбекистане. Итальянские партнеры высоко оценивают последовательную политику по укреплению демократических институтов в стране, либерализации и диверсификации экономики.

Эксперты отметили, что не только в Риме, но и в ЕС с большим интересом наблюдают за масштабными реформами в Узбекистане, которые приоритезируют, прежде всего, задачи по обеспечению благосостояния народа.

Как заявил посол Италии в Ташкенте Агостино Пинна, с 2017 года в Узбекистане начался впечатляющий «реформаторский поворот». Новая конституционная реформа заложила еще более прочные основы для рыночной экономики: укрепляются основные свободы и гарантии предпринимательской деятельности, усиливается защита частной собственности.

По словам Агостино Пинна, именно в такой динамичной и последовательно развивающейся парадигме процветают италяно-узбекские отношения. Так, по итогам 2022 года товарооборот вырос на 32%, достигнув 535,4 млн евро, что сделало Италию третьим крупным европейским торговым партнером для Узбекистана.

Было подчеркнуто, что интерес итальянского бизнеса к Узбекистану носит взаимный характер и устойчиво растет. За последние годы в два раза выросло количество предприятий в республике с участием итальянского капитала, охвативших такие новые направления, как горнодобывающий сектор, металлургию, нефтехимическую и электротехническую промышленность, производство строительных материалов. В результате за последние четыре года в 7 раз увеличился объем освоенных итальянских инвестиций – с 7,1 млн. до 49,6 млн. долл.



Президент Итальянского общества международных организаций Рикардо Сесса отметил, что

«Узбекистан и Италия- многовековые друзья». Две страны связывают давние исторические и цивилизационные узы. Современный Узбекистан считается ключевой страной в центральноазиатской политике Рима. Устойчивая внутренняя стабильность, а также созидательная региональная политика Ташкента делают Узбекистан важным партнером в регионе.

С его слов, благодаря кардинальным изменениям растет стратегический интерес Италии к сотрудничеству с Узбекистаном. В результате наблюдается активизация межпарламентских связей, динамично расширяются контакты на уровне министерств и ведомств Узбекистана и Италии.

По итогам «круглого стола» стороны достигли договоренности по дальнейшему развитию экспертного диалога, расширению контактов между аналитическими институтами Узбекистана и Италии.

В данном ключе подписан Меморандум о взаимопонимании между Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан и Итальянским обществом международных организаций.

Документом предусмотрено налаживание сотрудничества и регулярных рабочих контактов между аналитическими центрами двух стран посредством проведения совместных исследовательских проектов, организации форумов, семинаров и круглых столов по вопросам, представляющим взаимный интерес.

**Источник**